



K новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (7741)

СУББОТА, 30 МАРТА 1996 года.

Все— на выборы

16 ИЮНЯ 1996 ГОДА—
ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Согласно статье 14 Федерального Закона «О выборах Президента Российской Федерации» сельским Советам необходимо приступить к формированию участковых избирательных комиссий в количестве 5–10 членов и представить их состав с указанием фамилии, имени, отчества, занимаемой должности и места работы в районную избирательную комиссию не позднее 26 апреля 1996 года.

Напоминаем, что формирование участковых избирательных комиссий производится на сессиях поселкового и сельских Советов. Председатель, заместитель председателя и секретарь участковой комиссии избираются тайным голосованием на ее первом заседании из числа членов избирательной комиссии.

На территориях Советов сохраняются избирательные участки, образованные для проведения выборов в Государственную Думу 17 декабря 1995 года.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
заместитель председателя
районного
Совета.

В сельских Советах

На днях состоялась очередная сессия Маканского сельсовета.

С отчетом о работе Маканского сельсовета за 1995 год выступил его председатель З. Х. Ишемгулов. Об исполнении бюджета сельсовета за 1995 год и утверждении бюджета на 1996 год доложил главный бухгалтер М. Ф. Абдульменов. По вопросу о тепловом режиме в Маканской средней школе выступил директор школы Ю. Х. Юнусов, о плане социально-экономическом развитии АКХ «Маканская» и АКХ «Мамбетовская» — директора хозяйств А. Н. Малимов и Ш. А. Карабаев.

На сессии утвержден план работы сельсовета на 1996 год, сформированы участковые избирательные комиссии по выборам Президента Российской Федерации.

На сессии присутствовал и выступил заместитель начальника финансового отдела администрации района Р. Р. Садриев.

НАШ КОРР.

◆ Наше интервью

Отдельные читатели нашей газеты обращаются к нам по вопросам газификации жилых домов. На днях наш корреспондент Р. Арсланов встретился с архитектором района Г. Р. КАДАЕВОЙ и попросил ответить на ряд вопросов.

Гузель Рахимьяновна, не могли бы рассказать о порядке проектирования подвода газовой сети к индивидуальным жилым домам?

— При отделе архитектуры района создано проектное бюро по подготовке проектно-сметной документации. Для ее подготовки владелец дома или квартиросъемщик

должен обратиться к нам с заявлением и представить технические условия газификации жилья.

Кто выдает техусловия?

— Технические условия выдает работник технадзора газовой службы Булак Мурзагильдеевич Рахимов, проживающий в с. Акъяр.

Во сколько рублей обойдется заказчику проектно-сметная документация?

— Наши расценки на изготовление проектно-сметной документации самые низкие в Республике Башкортостан. Ее стоимость составляет 210 тысяч рублей с учетом

налога на добавленную стоимость.

Могут ли заказчиком на проектирование проектно-сметной документации выступить колхозы, совхозы, другие организации и предприятия?

— Безусловно. Им даже

сметной документации. Если мы готовим эту документацию, то внесем необходимые изменения и поправки. Сегодня мы очень ждем заявки от жителей с. Акъяр, проживающих по улицам Ю. Исянбаева, Энергети-

болов, имеется в виду отопительные, водонагревательные и т.д.

Кто несет расходы по газификации жилья?

— Все расходы по газификации жилья несет домовладелец независимо от его юридической принадлежности. Он приобретает трубы, газовые приборы и оплачивает монтажные работы.

Есть ли в районе подрядные организации по газификации жилья?

— У нас имеются подрядные организации. Монтажные работы в настоящее время проводят райобъединение «Агропромэнерго» и участок ремтехпредприятия.

Спасибо, Гузель Рахимьяновна, за подробные ответы на вопросы.

Газификация жилья

это выгодно. Многие хозяйства обращаются к нам внести или иные изменения в проектно-сметные документации, изготовленные проектными институтами г. Уфы.

Мы не имеем права вносить такие изменения. Изменения вносит только изготовитель проекто-

ков, Совхозная и проспекта Целинников.

Гузель Рахимьяновна, Вы не могли бы назвать примерную стоимость, скажем, газификации индивидуального дома.

Стоимость газификации индивидуального дома составляет в среднем около 2 миллионов рублей без учета стоимости при-

Дела крестьянские

Не надо плакаться

В кабинет директора совхоза «Степной» Зуфара Сафаргалиевича Карасова один за другим идет посетители. Одному корма для скотины нужны, другому немного досок для ремонта дома или сарая, третьему еще что-нибудь и т.д. С нашим приходом директор несколько расслабился, откнувшись в кресле.

— Без таких житейских вопросов никак нельзя обойтись, обязательно надо поговорить с человеком, выслушать, если есть возможность, то помочь. Но главное внимание сегодня только одному — подготовка к предстоящим весенне-полевым работам. От того, как мы ее проведем, зависит наше дальнейшее существование, жизнь рабочих совхоза.

Сегодня я могу с уверенностью сказать, что, практически, вся наша техника уже готова к посевной.

В самые ближние дни из мастерской после ремонта выйдут последние гусеничные тракторы, лишь два трактора МТЗ остаются на приколе из-за отсутствия поршиневых групп.

Пока еще не полностью завезли горючесмазочные материалы, но на этот счет мы не беспокоимся, завезем в полной потребности.

Всего на проведение посевных работ нам требуется 100 тонн солярки, 50 тонн бензиша, полностью завезли дизельное масло в объеме 12 тонн, даже сумели поделиться с соседним колхозом «Новый путь». Кстати, часто приходится слышать, читать в районе, как кто-то из руководителей или специалистов жалуются на не-

хватку одного, то другого, на отсутствие денег. Зачем жаловаться, ведь сегодня, как в былые времена, так просто никто ничего не даст, надо самим искать, быть по-расторопнее, вертеться. Мы в таком же положении, как и другие, также нет денег, многое не хватает. Поэтому стремимся работать по бартеру, тесную связь поддерживаем с «Башавтодором», которая задолжала порядочную сумму денег. Через них же мы завозим недостающее дизтопливо. Долг по зарплате рабочим совхоза составляет 105 миллионов рублей, но людям нужно жить. Поэтому в счет заработной платы везем одежду, сахар, макароны, изделия, недавно привезли сапоги, подсоленное масло. Опять же через «Башавтодор» договорились о приобретении бриллиантовых цыплят для населения.

В ремонтной мастерской, как никогда оживленно, но суеты не чувствуется. Каждый ремонтник, механизатор занят своим делом, если необходимо помочь, помогают друг-другу. Чтобы не мешать работе, разговор с некоторыми из них был на скользкую руку.

Трудности? А кому сейчас легко. Конечно, без проблем не обходится, то того нет, то этого, но выкручиваемся, выходим из положения. Ведь хлеб растил надо. Если не мы, то кто же

Все совхозные механизаторы прошли учебу, в самое близкое время состоится собрание для обсуждения рабочего плана по проведению весенне-полевых работ, гото-

вится оплата труда участников сева.

На машинном дворе несколько механизаторов заняты снятием лапок с культиваторов.

— Будете менять?

— А зачем, они не изношены и вполне пока годны для работы. Будем их точить.

Как заметил в разговоре З. С. Карасов, бежерливыми стали механизаторы, не выбрасывают как прежде, казалось бы, негодную деталь — оставят, авось пригодится. Прекрасно понимают, что иначе нельзя, новую найти трудно, а найдешь — денег нет.

Семян всех культур в совхозе припасено с осени в полной потребности, 97 процентов из этого количества являются кондиционными, лишь 3 процента семян гороха заражены гороховой зерновкой, но с потеплением они будут обрабатываться. У многих — проблемы с семенами кукурузы, а в совхозе имеется 10 тонн. Нужно еще недостающих 5 тонн и тут уж надеюсь на помощь управления сельского хозяйства и продовольствия. Готов к работе проправитель ПС-10, имеется запас ядохимикатов и с потеплением, как только сойдет снег с площацами, приступят к проправлению семян.

— Никогда мы не задерживались с весенне-полевыми работами, — сказал на прощание директор, — наши механизаторы знают свое дело и умеют работать. Так что и нынче, несмотря на раннюю и трудную весну, что нам обещают синоптики и о чем говорят наблюдения, проведем посевную в оптимальные сроки.

В. АБДРАХМАНОВ.

Временно, но надежно

Старожилы нашего района, наверное, до сих пор помнят, как до строительства моста через реку Таналык возле Акъяра, они добирались в районные учреждения в период весенних паводков. Вот в конце 50-х годов ввели большой деревянный мост, который позволил проезд транспорта со стороны населенных пунктов горно-лесной зоны, Степной, Федоровка, Абубакирово, Антиган и Оренбургской области. Он долго прослужил на благо нашего района, являясь важным дорожным звеном, по которому перевозились столь необходимые народнохозяйственные грузы. Но в последние годы он обветшал и стал небезопасным для проезда транспорта. Не стал исключением и нынешний год.

В последние дни дорожно-ремонтный участок был вынужден резко ограничить перевозку грузов через мост до 2 тонн и запретить перевоз пассажиров на автобусах, которые переходили его пешком. Большегрузные автомоби-

ли следовали через обходную дорогу, заранее подготовленную дорожной службой района.

Учитывая сложные дорожные условия, — сказал в беседе со мной начальник Хайбуллинского ДРСУ Р. Н. Кудояров, — решено с 30 марта текущего года временно открыть движение транспорта по новому строящемуся мосту. Старый мост будет закрыт на ремонт, который после него будет способен пропускать транспорт с грузом до 5 тонн. После паводка транспорт будет следовать в Акъяр в зависимости от уровня воды через переезд реки Таналык у населенного пункта Новый Зирган или через г. Гай Оренбургской области, а строительство нового моста через р. Таналык в Акъяре будет продолжено.

Жители района надеются, что коллектив мостостроителей с пониманием относится к имеющимся трудностям и обеспечит своевременный ввод в эксплуатацию строящегося моста в Акъяре.

Р. АРСЛАНОВ.

Так относиться нельзя

Центром госсанэпиднадзора проверено санитарно-гигиеническое и санитарно-техническое состояние столовой с. Самарск. Она расположена в старом приспособленном здании, парит антисанитария. Текущая влажная уборка проводится некачественно и нерегулярно, а на санитарные дни столовая вообще не закрывается.

Не соблюдаются условия хранения продуктов, холодильным оборудованием не пользуются. Мясо принимают без ветеринарного освидетельствования. В столовой не созданы условия для разделки сырой и готовой продукции, для хранения

кухонной и столовой посуды, не обеспечены моющими средствами.

Центром неоднократно были предъявлены требования к руководству совхоза и отделения о принятии необходимых мер, но их видимо, не беспокоит вопрос питания своих же механизаторов, не интересует, с каким качеством и в каких условиях приготовлено то или иное блюдо, если в течение нескольких лет не могут построить столовую, обеспечить ее необходимой посудой и оборудованием.

Н. КУДАБЕВА,
помощник санитарного врача.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

22 июня 1996 года в бывшей деревне Биково проводится праздник «Зд-

равствуйте, односельчане! Добро пожаловать, односельчане! За подробной информа-

цией обращаться в Ивановскую сельскую администрацию.

ОРГКОМИТЕТ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 3 (145)

Береги природу

Наступила весна, и все водоемы будут очищаться от льда. Многие виды рыб в весенне время года будут производить икрометание и вот в это время на рыбу начинается настоящая охота. Браконьеры вылавливают рыбу всевозможными снастями и приспособлениями (сетями, мордами, бреднями) и не гнушаются даже в применении взрывчатых веществ.

На территории РБ любительским методом лов рыбы разрешается на водоемах общего пользования: летними и зимними удочками спиннингом, донными удочками, кружками, жерлицами, отвесным блеснением, нахлыстовой удочкой и корабликом.

Общее количество крючков не должно превышать 10 штук для граждан, являющихся членами обществ охотников и рыболовов, и 5 штук для граждан, не являющихся членами общества.

Разрешается лов рыб на водоемах общего пользования лицам, являющимся членами общества.

за охотников и рыболовов, не более 5 кг в сутки, кроме случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает 5 кг, гражданам, не являющимся членами общества охотников и рыболовов, не более 3 кг в сутки, кроме случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает 3 кг. Вылов с водоема пойманной рыбы в свежем, вяленом, соленом и копченом виде разрешается не более 10 кг независимости от времени пребывания на водоеме. В периоднереста для целей любительского и спортивного рыболовства разрешается лов только с берега вне места нереста рыб. Членам обществ охотников и рыболовов с донными и поплавочными удочками с общим количеством крючков не более 2 штук, не членам обществ с 1-й донной и поплавочной удочкой с одним крючком.

За незаконный лов рыбы согласно постановлению Кабинета Министров РБ утверждены таксы для исчисления размера взыскания за ущерб,

причиненный уничтожением, незаконным выловом или добыванием водных биологических ресурсов в водоемах РБ. Размер взыскания ущерба в кратности от минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации за один экземпляр независимо от размера и веса: форели всех видов, сиг, судак, харус, сазан, сом 189,750 рублей, язь, лещ, щука, карп — 31625, рапус — 18975, карась, плотва, голавль, подуст — 12650 руб. Размеры взыскания за ущерб будут подниматься с повышением размера минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации.

И каждый гражданин, прежде чем заняться незаконным ловом рыбы (браконьерством), должен подумать о том, какое его ждет наказание, ведь, не считая иска за незаконный лов рыбы, его еще ожидает штраф в размере от 1 до 10 минимальных окладов.

В. АНТРОПОВ,
госинспектор по охране животного мира
по Хайбуллинскому району.

дело до протокола». О практических результатах нововведения говорить пока рано, но оно уже привело в замешательство многих сотрудников алтайской госавтоинспекции.

(ИТАР — ТАСС).

создания условий для устойчивого существования животного мира, сохранения генетического фонда диких животных и иной защиты животного мира как неотъемлемого элемента природной среды.

ГАИ ПРОТИВ ГАИ

В штат краевого управления ГАИ на Алтае решено вести 15 офицеров, которым предстоит выявлять среди своих коллег взяточников. Эти офицеры будут наделены широкими полномочиями.

Закон защитит животный мир

Законодательная Палата Государственного Собрания РБ приняла Закон Республики Башкортостан «О животном мире». Данный правовой акт регулирует отношения в об-

ласти охраны и использования животного мира, а также в сфере сохранения и восстановления среды его обитания в целях обеспечения биологического разнообразия,

Пособия гражданам, имеющим детей

Анализ письменных и устных обращений граждан в отдел социальной защиты населения за 1995 год показал, что большинство из них касались вопросов назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей.

Постановлением правительства Российской Федерации от 4 сентября 1995 года № 883 утверждено Положение о порядке назначения и выплаты пособий гражданам, имеющим детей.

В соответствии с настоящим Положением отделом социальной защиты населения назначаются и выплачиваются следующие виды государственных пособий:

— Единовременное пособие при рождении (усыновлении) ребенка, если родители, либо лица их заменяющие, не работают (не служат, не учатся).

При рождении мертвого ребенка пособие не выдается.

Единовременное пособие выдается, если рождение зарегистрировано в органах ЗАГСа в установленном порядке, независимо от того, сколько времени прожил ребенок после рождения.

— Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, на которое имеют право женщины, уволенные в связи с ликвидацией предприятия в период беременности, отпуска по беременности и родам и отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет и не получающие пособие по безработице.

— Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается в отделе социальной защиты населения:

— на детей одиноких матерей;

— на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодатель-

ством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно;

— на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву;

— на детей, получающих социальную пенсию (дети-инвалиды), и пенсию по случаю потери кормильца;

— на детей неработающих родителей (усыновителей, опекунов, попечителей);

— на детей неработающей матери, не состоящей в браке, либо вступившей в новый брак, но при этом ребенок не усыновлен мужем матери;

— на детей граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица;

— из детей членов крестьянских (фермерских хозяйств) при отсутствии в семье другого работающего родителя.

Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается в размере 70% ми-

нимального размера оплаты труда.

На детей одиноких матерей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, и на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, размер ежемесячного пособия на ребенка увеличивается на 50%.

Ежемесячное пособие в повышенном размере на ребенка одиночной матери сохраняется при вступлении ее в брак, если ребенок не усыновлен.

При передаче ребенка опекуну в случае смерти одиночной матери сохраняется независимо от получения пенсии по случаю потери кормильца повышенный размер пособия "за исключением получения денежных средств на содержание ребенка через органы народного образования".

Лицо, обратившееся с заявлением о назначении ежемесячного пособия на ребенка, представляет

Указ Президента Республики Башкортостан

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПЛАТЫ К ПЕНСИЯМ ЖЕНЩИН-УЧАСТНИЦ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В целях усиления социальной защищенности женщин-участниц Великой Отечественной войны в размере минимальной пенсии по возрасту:

1. Установить доплату

к пенсиям женщин-участниц Великой Отечественной войны в размере минимальной пенсии по возрасту.

2. Кабинету Министров

Республики Башкортостан определить источники финансирования расходов, установленных пунктом 1 настоящего Указа.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.
Уфа, Дом Республики.
25 марта 1996 года.

Наказаны за нарушения

газином «Промтовары» д. Илячево Ф. И. Раҳметовой, у которой комиссия обнаружила и оприходовала этот товар. Кроме того, у продавца С. И. Мусиной обнаружена неоприходованная партия водки «Белебеевская» в количестве 487 бутылок, выявлен недостача товаров на сумму 1.696,556 рублей.

В частности, в Новоизганско торговом предприятии (директор Р. Ю. Тулубаев) продавец магазина «Продукты» пос. Степной К. Ф. Искужина отпустила заведующей магазином «Продукты» д. Илячево С. И. Мусиной 800 пачек сигарет «Прима» на сумму 1.040,000 рублей, закупленных у частного лица. В свою очередь С. И. Мусина расплатилась деньгами от выручки магазина в размере 700,000 рублей и передала эти сигареты заведующей ма-

кужиной объявлен выговор. Вопрос о работе продавца К. Ф. Искужиной вынесен на обсуждение пайщиков п. Степной.

Также в магазине «Ветеран» д. Янтышево Антиганско торгового предприятия (заведующая М. Я. Тагирова) были обнаружены неоприходованые сигареты «Прима» на сумму 485,000 рублей. Постановлением правления района М. Я. Тагирова за систематические нарушения правил торговли освобождена от занимаемой должности.

З. ХУНАФИН,
председатель рев-
комиссии района.

ся на работу лишь после предварительного обязательного медицинского осмотра.

Работники в возрасте до 18 лет подлежат ежегодному обязательному медицинскому осмотру. Законодательством Российской Федерации может быть установлен более высокий возраст для прохождения ежегодных обязательных медицинских осмотров.

Медицинские осмотры лиц моложе 21 года осуществляются за счет средств работодателя.

Изменена и статья 178 КоАП РФ — «Отпуска работникам моложе 18 лет».

Работникам моложе 18 лет ежегодный оплачиваемый отпуск устанавливается продолжительностью не менее 31 календарного дня и может быть использован ими в любое удобное для них время года.

В. СТЕПАНОВ,
редактор отдела
журнала «Российская
юстиция», заслуженный юрист РФ.

ется, а выплата ранее назначенного пособия приостанавливается если ребенок находится на полном государственном обеспечении;

— ребенок находится под опекой (попечительством) и опекун (попечитель) получают денежные средства на его содержание;

— родителям на ребенка, в отношении которых они лишены родительских прав;

— в связи с поступлением на работу одного из родителей, так как работающим пособие на ребенка выплачивается по месту работы. Поэтому получатели государственного пособия обязаны своевременно извещать отдел социальной защиты о наступлении обстоятельств, влекущих изменения размеров пособий или прекращение их выплаты, чтобы не допустить переплату государственных средств.

Районный отдел социальной защиты населения.

Усилим социально-экономическую защиту тружеников

(Из выступления председателя райкома профсоюза работников АПК Ф. Г. Акбалина на II пленуме)

Прошло немногим более года после 3-ей районной республиканской отчетно-выборных конференций профсоюза работников АПК. Этот период был насыщен многими событиями в общественно-политической жизни в целом по нашей республике.

Профсоюз работников АПК сегодня, по существу, единственная организованная сила, отстаивающая трудовые, правовые, социально-экономические интересы тружеников агропромышленного комплекса.

Сегодня, когда профсоюзу приходится в сложнейших условиях вести жесткую борьбу за интересы людей труда, плenum райкома профсоюза обращается ко всем членам профсоюза с призывом беречь и укреплять первичные профсоюзные организации, проявлять сознательную дисциплину в исполнении коллективно принятых решений, крепить организационное единство профсоюза, его финансовую базу, давать принципиальную оценку и отпор любым попыткам расколоть профсоюзные ряды, добиваться принятия крайне необходимых Законов о систематизации налогового законодательства, о прожиточном минимуме, об ответственности за задержку заработной платы.

Прошлый год был нелегким для тружеников сельского хозяйства района. Хлеборобы собрали в среднем по 8,9 ц зерна с гектара. В Матраевском совхозе с каждого гектара зерновых собрали по 13 ц., КСП имени Ленина — 9,7 ц., КСП «Красное знамя» — 7,5 ц. Несмотря на трудности в закрома республики засыпано 8660 т. зерна, в т.ч. пшеницы — 6323 тонны (73%).

В целом по району госзаказ по мясу выполнен на 109% (41237 ц), молоку — на 100% (17410 т.).

Из 19 хозяйств 12 завершили год с прибылью на 6 млрд. 913 млн. руб.

Наибольшее количество валовой сельскохозяйственной продукции на одного работника произведено в колхозе «Красный доброволец» — 17 млн. 326 тыс. руб., совхозе «Таналыкский» — 12 млн. 793 тыс. руб., совхозе «Матраевский» — 12 млн. 430 тыс. руб., КСП «Новый путь» — 14 млн. 602 тыс. руб.

Высокий уровень реализации на одного работающего в колхозах «Назаргуль» — 5 млн. 860 тыс. руб., «Красный доброволец» — 5 млн. руб., совхозах «Таналыкский» и «Матраевский» — более 6 млн. 500 тыс. рублей.

Важным стимулом повышения производительности труда, увеличения производства сельхозпродукции было и остается трудовое соревнование коллективов хозяйств, производственных подразделений, а также индивидуальное. Об этом в свое время шел предметный разговор на республиканской и районной отчетно-выборных конференциях.

После «известного» временного затухания соревнования в истекшем и текущем годах райком профсоюза совместно с управлением

хозяйства, руководителями хозяйственных и профсоюзных органов на местах возродили районное и внутрихозяйственное трудовое соревнование. Соревнование в районе организуется по периодам сельхозработ.

В целом на поощрение передовых коллективов, отдельных механизаторов и животноводов в 1995 году по условиям районного трудового соревнования из бюджета района на выдачу премий и ценных подарков было израсходовано около 75 млн. рублей.

Разнообразны меры материального стимулирования.

Однако в целом по району, отдельным хозяйствам мы сегодня не можем сказать, что соревнование организовано хорошо. Недостаточно конкретно организацией соревнования занимаются профкомы и администрации РТП, Агропромэнерго, Агропромхимии, МПМК, колхозов им. Салавата, совхоза «Степной».

Как бы там ни было, соревнование объективное явление в условиях новых экономических отношений, оно должно стать важнейшим рычагом социально-экономического прогресса.

Задача райкома профсоюза, профкомов совместно с хозяйственными органами придать соревнованию широкий размах, особенно сейчас на завершающем этапе проведения зимовки общественного скота и предстоящих весенне-полевой и уборочной кампаний.

За последние три года в республике в районе отлаживается механизм по становлению основ системы социального партнерства. Ежегодно в республике заключается Генеральное соглашение между Кабинетом Министров, работодателями и Федерацией профсоюзов, отраслевое тарифное соглашение между Министерством сельского хозяйства и продовольствия и рескомом профсоюза. В районе отраслевое соглашение между управлением сельского хозяйства и промышленностью и сельским хозяйством, разрыв в темпах роста цен привели к многочисленным фактам длительной невыплаты работникам начисленной зарплаты.

Сложившаяся в последнее время система не-платежей, увеличение ценовой диспропорции между промышленностью и сельским хозяйством, разрыв в темпах роста цен привели к многочисленным фактам длительной невыплаты работникам начисленной зарплаты. Это самый жизненно важный и злободневный вопрос в социальной защите людей.

Сумма задолженности по зарплате рабочим, колхозникам на 1 января 1996 года составила 6 млрд. руб. Это при условии, когда средняя ежемесячная зарплата работников сельского хозяйства в 1995 году по району составила всего 215 тыс. рублей, при 416 — 420 тыс. руб. для работников промышленности и строительства, т.е. самая низкая в сравнении с другими отраслями. Несколько подобные задержки выплаты зарплаты обедняют и без того небольшой бюджет работников села, свидетельствует тот факт, что даже в условиях наиболее низких темпов инфляции в IV квартале 1995 года задержка зарплаты на три месяца сокращала покупательскую способность на 30—35 процентов.

Имеются случаи, когда факт получения травмы не расследуется своевременно и качественно. Акт формы Н-1 оформляется

в 1995 году коллективные договоры были заключены в 25 трудовых коллективах, в т.ч. в 11 колхозах, 7 совхозах, 5 предприятиях и 2 организациях. Все они прошли государственную регистрацию. Коллективные договоры стали более конкретными, повышается их роль в выполнении планов экономического и социального развития трудовых коллективов.

Ряд коллективов принимают колдоговора на три года и ежегодно вносят в них корректировки в соответствии с новыми рекомендациями и предложениями тружеников.

Однако хотелось бы отметить, что подготовка проектов и принятие колдоговоров в 1995 году в ряде коллективов проводилась не совсем организованно. С большим опозданием были проведены собрания и конференции в трудовых коллективах совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский», «Степной», Агропромхимии, «Агропромэнерго», РТП и ряде других.

По-прежнему в этой важной и нужной работе немало формализма. Многие колдоговора принимаются без должной подготовки. При составлении на основании рекомендаций вышеупомянутыми органами проектов колдоговоров во многие из них не вносятся какие-либо изменения. Ряд колдоговоров своевременно не оформляются. Люди не знают о их содержании. Профсоюзные комитеты слабо контролируют их выполнение, не рассматривают ход выполнения колдоговоров на своих заседаниях. Практически ни в одном коллективе не рассмотрен ход выполнения колдоговоров по итогам первого полугодия 1995 года.

Сложившаяся в последнее время система не-платежей, увеличение ценовой диспропорции между промышленностью и сельским хозяйством, разрыв в темпах роста цен привели к многочисленным фактам длительной невыплаты работникам начисленной зарплаты. Это самый жизненно важный и злободневный вопрос в социальной защите людей.

Сумма задолженности по зарплате рабочим, колхозникам на 1 января 1996 года составила 6 млрд. руб. Это при условии, когда средняя ежемесячная зарплата работников сельского хозяйства в 1995 году по району составила всего 215 тыс. рублей, при 416 — 420 тыс. руб. для работников промышленности и строительства, т.е. самая низкая в сравнении с другими отраслями. Несколько подобные задержки выплаты зарплаты обедняют и без того небольшой бюджет работников села, свидетельствует тот факт, что даже в условиях наиболее низких темпов инфляции в IV квартале 1995 года задержка зарплаты на три месяца сокращала покупательскую способность на 30—35 процентов.

Имеются случаи, когда факт получения травмы не расследуется своевременно и качественно. Акт формы Н-1 оформляется

неправильно или задним числом. Это характерно для колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», совхоза «Степной».

Несмотря на принимаемые администрацией района и управлением сельского хозяйства меры не удается уменьшить разрыв между начисленной и выданной наличными деньгами заработной платой.

Задачи профсоюзов многообразны. Важнейшим направлением деятельности профсоюзов будут и вперед вопросы улучшения условий и охраны труда. Райком профсоюза, профкомы совместно с хозяйственными органами стали больше уделять внимания созданию здоровых и безопасных условий труда работающим, как важнейшей части своей социальной и экономической стратегии.

Однако положение дел с созданием условий и охраны труда, обеспечивающим производственного быта остается проблемным вопросом. Причины заметного ухудшения ситуации известны. Основная причина — это то, что тяжелое финансово-положение многих хозяйств не позволяет им поддерживать условия труда на уровне требований норм и правил.

В агропромышленном комплексе района продолжает оставаться высоким производственный травматизм. В 1995 году произошел 51 несчастный случай, связанный с производством, в том числе 1 со смертельным исходом в Матраевском совхозе. Наибольшее количество несчастных случаев на производстве произошло в Матраевском совхозе — 7, в колхозах им. Фрунзе, «Красный доброволец», по 6, совхозе «Степной» — 5, в колхозах имени Ленина, «Красное знамя», «Новый путь» по 4. В общей сложности в результате травм потеряно 1256 рабочих дней и уплачено по больничным листкам 10 млн. 782 тыс. рублей.

Коэффициент частоты травматизма составил в колхозе имени Фрунзе 46,1, т.е. на 1000 работающих 46 человек получили травмы.

Коэффициент тяжести в АХК «Мамбетовское» составил 56, т.е. каждый травмированный человек находился на лечении 56 дней. Это очень много.

Традиционно райком профсоюза, профкомы занимаются оздоровлением и отдыхом тружеников отрасли и их детей. Однако в последнее время произошло резкое сокращение численности отдыхающих. Если до 1995 года райком профсоюза во все санатории и профилактории распределяло хозяйствам и организациям ежегодно до 250 путевок, то в прошлом году ими пользовалось только около 10 человек, большая часть которых — руководители и их приближенные.

В связи с удорожанием стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря, также в прошлом году в районном оздоровительном лагере «Чайка» детей тружеников АПК было значительно меньше, чем в прошлые годы.

За счет фонда социального страхования было организовано бесплатное лечение в санаториях и профилакториях участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Райкомом профсоюза и профкомами в связи с этим было организовано лечение этой категории людей в санатории-профилактории «Караташ». Там побывало на лечение более 40 человек.

Также администрация района и райком профсоюза совместно с руководителями и профкомами хозяйств организовали отдых передовых механизаторов в количестве 16 человек по бесплатным путевкам в Баймакском доме отдыха.

Таким образом организовано лечение женщин-животноводов района в санатории-профилактории Башкирского медико-серого комбината г. Сибай и на базе поликлиники Хайбуллинского совхоза в текущем году.

Всего таким образом по правилам свое здоровье 57 женщин-животноводов района в санатории-профилактории БМСК — 32 человека, поликлинике п. Целинного — 25 человек. Оздоровление в этих лечебных учреждениях будет продолжаться, при том бесплатно за счет районного бюджета.

За 1995 год и 3 месяца 1996 года проведено 1 пленум и 10 заседаний президиума райкома профсоюза.

На заседаниях президиума в основном обсуждались злободневные вопросы деятельности профсоюзных организаций в новых экономических условиях.

В качестве самокритики необходимо отметить, что райком профсоюза недостаточно уделял внимания обучению, подготовке и переподготовке профсоюзных кадров в актива. Мало проявлено было в прошлом и текущем году семинаров, не применяется такая форма обучения кадров и актива, как проведение кустовых семинаров на базе крупных профкомов.

Настоящему пленуму представили отчеты профсоюзных организаций всех звеньев в октябре-ноябре 1995 года. В целом они прошли в деловой, принципиальной обстановке, в атмосфере взаимоуважения, критической оценки недостатков.

Выявленные в ходе отчетов недостатки, острая требовательность к работе профсоюзных организаций их председателей, а также к хозяйственным руководителям свидетельствуют о возрастающей социальной активности, активности членов профсоюза, об их понимании роли и места профсоюзов в общественной жизни.

В деятельности профсоюзов важное место занимает также гласность и информация членов профсоюза о работе комитетов профсоюза. Руководствуясь этим, райком профсоюза систематически информирует на страницах районной газете членов профсоюза о своей работе.

За последние полтора года появились некоторые сложности финансовой деятельности профсоюза АПК района. Финансовые возможности наглядно определяют коэффициент полноты профзносов. Ес-

ли в 1995 году в целом по республике он составил 0,530, то по нашему району профзнос равен 0,520. Доступным языком можно сказать, что в нашем районе от начисленных профзносов в комитеты профсоюза их поступает только 32,5 процента.

Такое положение в основном объясняется несвоевременной выдачей зарплаты работающим, но есть и другая причина, когда перечисленные социальные взносы из зарплаты каждого члена профсоюза, и должны перечисляться незамедлительно в профсоюзные органы, а сумма немалая — около 40 млн. рублей. Этого никак не может понять банк. Если так будет продолжаться дальше, нам нужно обращаться в суд.

Задержка с перечислением профзносов на счета профорганов отрицательно влияет на работу профсоюзных организаций. Они не могут выделить деньги в качестве материальной помощи, на проведение культурно-массовых мероприятий, выдать зарплату освобожденным и произведенным профсоюзным работникам за ведение общественной работы.

За 1995 год в райком профсоюза поступило 86 устных и письменных обращений граждан, в том числе 15 на незаконные увольнения по различным мотивам, 10 по жилищным вопросам. Около 90% обращений на незаконные нарушения правовых и трудовых интересов членов профсоюза при проверке подтверждены.

Есть факты, когда комитеты профсоюза из мест неудовлетворительно осуществляют общественный контроль за порядком ведения трудовых книжек. Свидетельством этому являются просьбы и заявления граждан в текущем году в колхоз «Базям», имени Калинина, «Красный доброволец», совхозе «Степной» и опубликованная на основании прописок статья в районной газете «Трудовая книжка».

Необходимо уяснить, что неправильное или несвоевременное оформление записей в трудовых книжках в ряде случаев является причиной отказа в назначении пенсий, пособий, и на льготных условиях, в частности.

Успешное выполнение приоритетных направлений, а их следует четко определить в каждой организации, профсоюзном комитете, будет зависеть от глубоко продуманной направленной работы.

Нам нужно вперед лублять и укреплять трудничество с Аграрным Союзом и Аграрной партией республики и г.она, вместе объединять усилия на решение социально-экономических проблем в районе.

Агропромышленный комитет района находится в предверии весенне-полевых работ. Мы должны активно пользоваться через первичные организации в вопросах создания нормальных условий труда, нормального питания,

Благодарим за внимание

Перед Международным Женским днем, начиная с 27 февраля текущего года в Федоровском детском саду прошли Дни матери. В детском саду состоялась родительская конференция, на которой с докладом «О роли женщины-матери» выступила его заведующая К. С. Лебедева, была проведена беседа о воспитании детей. А также устроена выставка «Мамины руки», где заботливыми маминими руками для ребятишек были сделаны всевозможные игрушки и поделки.

5 марта в этом же садике между командами родителей («Улыбка») и воспитателей («Цветик-семицветик») прошел КВН. После увлекательной и зрелицкой игры был определен победитель, которым стала команда родителей. Им был вручен приз, но они передали его детсаду. Как и должно быть, снова победила дружба.

Через день, 7 марта, для детишек состоялся утренник, на котором они поздравили своих

мам с предстоящим праздником. Здесь был оформлен стенд «Женщина» — начало всех начал, где были представлены выставки детских рисунков и отдельно персональная выставка Рустама Бурнаева. Ему вручили подарок.

6 марта в столовой колхоза «Красный доброволец» для женщин-животноводов обеих ферм села Федоровки и деревни Абубакирово был организован праздничный ужин. Всех женщин поздравил с праздником председатель колхоза Б. Г. Павлов и главный зоотехник И. А. Турушев. В торжественной обстановке каждой женщине были вручены подарки.

А потом все веселились от души, благо и стол был полон, пели песни, танцевали. Между доярками был организован конкурс, в котором приняли участие две команды: «Надежда» и «Уральские красавицы». А 7 марта в Федоровском Доме культуры прошел заключительный день, где состоялся праздничный

концерт художественной самодеятельности. Зрители очень понравились песни в исполнении не так давно организованного вокально-инструментального ансамбля (ВИА) под руководством Р. Наизарова. Особенно во душе всем пришлось выступление юной артистки-девочки Насти Рыбаковой. Зрители долго не отпускали ее со сцены. А также всем очень запомнились песни в исполнении Дмитрия Матвеева и самого Руслана Назарова. Большую помощь в подготовке и организации концерта оказали учитель Г. А. Мухаметова и В. В. Филаретова.

Все женщины нашего села очень благодарны за оказанное внимание и организацию всех мероприятий председателю колхоза «Красный доброволец» Б. Г. Павлову и главе местной администрации Б. М. Алибаеву.

Л. БЕЛЯЕВА,
директор Федоровского СДК.

Вести из школ

НЕДЕЛЯ ХИМИИ

В Самарской средней школе очень увлекательно прошла неделя «Химия-волшебница». В первый день мы все окунулись в мир чудесных химических превращений. Ребята вместе с учителем химии оформили выставку «Химия вокруг нас», стенгазеты, стенд, на котором были «Химические улыбки», «Химические вести», занимательная викторина, а также выставка дошкольной литературы по химии.

Прекрасный актерский талант проявили Юля Кузнецова и Оля Попова, проницательная мими-спектакль «Химические чудеса» и показавшие опыты.

На второй день проводился конкурс на лучшую химическую рекламу продуктов, одежды и предметов быта, а также инсценировку химической сказки. Третий день был еще более насыщенным. Учащиеся 10 класса провели химический аукцион «Соединения углерода», а ученики 8-го класса — «Суд над кислородом». На следующий день две команды соревновались в угадывании ребусов, кроссвордов, шарда, загадок, украсили кабинет яркими и содержательными химическими газетами.

Последний день был завершающим и все боргли силы для КВН.

Вот это был настоящий праздник! Участники приготовили химические танцы, звучали песни и частушки о химии, испекли огромный торт в виде «Периодической системы химических элементов».

Учащиеся сами показали много опытов, но самым эффектным был «Извержение вулкана». Ребята очень много интересного узнали и увидели за эту неделю. Все остались очень довольны и мы хотим поблагодарить учителя химии И.Л. Ростову за проведение такой интересной недели.

Л. ПАХОМОВА,
Г. ТАКАЕВА,
учащиеся 10 класса
Самарской средней школы

♦ 1 апреля — День смеха

Оправдание

Выступая на собрании, наш завклубом даже взмолился:
— Кто пустил о клубе сплетни?
Будто заперт на замок?
Эту ложь опровергаю!

Убедитесь поскорей,
Нет не только там запора,
Нету даже и дверей.

Султан ИМАНГУЛОВ.

Школа и рынок

— В таблицу. Поля, не смотри.
Сколько будет трижды три?
И ответила Полина:
— Ровно десять... с половиной.
— Отвечай теперь, Андрей.
Да не мнишь ты, поскорей,

— Трижды три?
— Двенадцать будет
— Ну, вас рынок не погубит.
Я обоим ставлю пять.
Вы своим отцам под стать.
Михаил ВОЛОВИК.

Невольное признание

— Жалуются на вас районной газете зоотехники. Грубите вы им, нику.
— А вот это напрас-

лина! Я на ферме уже полгода, как не был, — признался зоотехник.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Благодарность

дорогую мать, свекровь, бабушку, супругу Надежду Степановну ЛЕМКИНУ из п. Степной с 50-летием. Живи ты долго на земле, Не зная горя и

ненастия. И чтоб хватило на сто лет:

Здоровья, радости и счастья.

Сын, сноха, внучки, сваха.

♦ ♦ ♦
милую мать Фариду Шугаитовну ЯНКАЕВУ из д. Галиахметово, дорогого брата Иришата Курмангалиевича ЯНКАЕВА с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, много радости на долгие годы, счастья,ющего настроения.

Дочь Айгуль, зять Раис, внук Руслан, д. Бузавлык.

♦ ♦ ♦
дорогого брата Расуля Карданшевича КАИПОВА из д. Мамбетово с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни, хороших настроений, болезни, семейного благополучия.

Семья Назаровых. п. Садовый.

♦ ♦ ♦
дорогого брата Гумера Шарифовича КУТУЕВА из с. Подольск с 50-летием.

Искренне желаем ему доброго здоровья, долголетия, семейного счастья, и благополучия, удачи во всем.

Брат Вакиль, сноха Садика, д. Гаделево.

♦ ♦ ♦
дорогого брата Расуля Карданшевича КАИПОВА (д. Мамбетово) с 60-летием.

Желаем сохранить вас судьбы, Лучами солнца согревая, Живите на радость всей семьи

Душой и сердцем не старея!
Сыновья, снохи, дочери, зятья, внучки, д. Мамбетово, п. Новорудный, Тюльган.

♦ ♦ ♦
дорогого брата Гумера КУТУЕВА (д. Мамбетово) с 60-летием, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с нашей милой мамой Хамдийей Багаутдиновой.

Пусть сохранят вас судьбы, Лучами солнца согревая, Живите на радость всей семьи

Душой и сердцем не старея!
Сыновья, снохи, дочери, зятья, внучки, д. Мамбетово, п. Новорудный, Тюльган.

♦ ♦ ♦
дорогого брата Гумера КУТУЕВА (д. Мамбетово) с 50-летием со дня рождения брата Гумера КУТУЕВА (с. Подольск).

Желаем успехов в труде, здоровья, счастья. Пусть тебе всегда сопутствует удача. Живите долго на радость близких.

Зять Рамзи, сестра Хабила.

дорогую подругу Маскудуковну САМИКАЕВУ (с. Абшено) с 70 летием со дня рождения, а также с 50-летием совместной супружеской жизни с Рахматулой Мусичем.

Желаю им крепкого здоровья, счастливой старости, долгих лет жизни на радость детей и внуков.

С наилучшими пожеланиями Амина Лукманова.

♦ ♦ ♦
сердечно поздравляем с днем рождения дорогую мать, свекровь, бабушку Нурию Салаховну БАЙГИЛЬДИНОУ (д. Испильдинино). Здоровья вам, радости и света, Любовью, настроения, добрых слов, Любовью нежной будьте всегда согреты! Не знайте печали и обидных слов!

Сын Азамат, сноха Фания, внучки Нуризия, Фанзия, внучки Саид, Ильмир, Ильмир.

♦ ♦ ♦
с 50-летием со дня рождения дорогого брата Гумера КУТУЕВА (с. Подольск).

Желаем успехов в труде, здоровья, счастья. Пусть тебе всегда сопутствует удача. Живите долго на радость близких.

Зять Рамзи, сестра Хабила.

жити справку о размере общей суммы задолженности.

Указ предусматривает более стабильное поступление налоговых платежей и предоставляет налогоплательщикам менее строгие финансовые санкции за постепенную уплату задолженности.

После истечения срока, до 1 апреля, к налогоплательщикам, не подавшим заявления в районный финансовый отдел и Госналогнепекцию о предоставлении отсрочки по уплате задолженности, образовавшейся до 1 января 1996 года, к заявлению необходимо приложить

ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ.
В Хайбуллинское отделение сбербанка требуется инженер по вычислительной технике.

Администрация.

♦ ♦ ♦
ТРЕБУЮТСЯ
КСП имени Фрунзе срочно требуются водители категории СД, Е на автомобили «Урал» с прицепом, ГАЗ 53.

Обращаться в правление КСП.

♦ ♦ ♦
ПРОДАМ
мотоцикл «ДНЕПР», новый, 1994 г. выпуска. Цена — 7 млн. рублей.

Обращаться по телефону 2-71-56

РЕАЛИЗУЕМ
Хайбуллинское хлебопекарное предприятие реализует населению горячий хлеб по цене 1600 руб.;

крупы:

манная — 3500 руб., кг,

за по доступным ценам.

Выражаем глубокое соболезнование сестре Залифе Хамитьяновне Кусюбаевой по поводу безвременной кончины ее любимой дочери

ДИЛАРЫ

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллины, Искужины, Митязевы.

с. Акъяр.

Администрация КСП «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника ВОВ и ветерана труда

ПОЛУЯНОВА ЛАВРЕНТИЯ ГАВРИЛОВИЧА

и разделяют горечь утраты.